

ОТЗЫВ
на автореферат диссертации Капшука Антона Юрьевича
«История студенческих строительных отрядов Советского союза с 1965 г. по
1990 г. (на материалах Краснодарского и Ставропольского краёв)»,
представленной на соискание учёной степени кандидата
исторических наук по специальности 5.6.1 – Отечественная история

Диссертация А.Ю. Капшука посвящена истории студенческих строительных отрядов Краснодарского края и Ставрополья в советский период. Деятельность ССО сыграла важную роль в развитии и становлении изучаемых регионов.

Актуальность избранной диссидентом темы не вызывает сомнений, так как после возрождения в Российской Федерации студотрядовского движения с начала 2000-х гг. необходимо более детальное изучение формирования мировоззренческих установок, ценностных и этических ориентиров советских студенческих отрядов с целью использования исторического опыта и воспитания взглядов на будущее развитие родной страны.

Об актуальности исследования свидетельствует и возросший интерес современных исследований к изучению истории студенческих отрядов в СССР.

Диссертационная работа А.Ю. Капшука является самостоятельным, целостным научным исследованием, отличающимся своей новизной и практической значимостью. Следует отметить широкую базу различных типов источников, многие из которых вводятся в научный оборот впервые, а также выделить их специфику, что дает основание глубокого анализа фактологического материала.

В работе четко сформулированы цель и исследовательские задачи, обоснованы хронологические и территориальные рамки исследования. Структура работы обусловлена стремлением автора к комплексному анализу истории студенческих строительных отрядов в новейшей истории Кубани и Ставрополья.

В диссертационном исследовании сформулированы выводы, научно-практические рекомендации и предложения, вытекающие из анализа основных показателей развития воспитательной, идеально-политической и культурно-массовой деятельности студенческих отрядов в Краснодарском и Ставропольском краях. Важно, что в результате сравнительного анализа выявлены региональные особенности ССО, отличающие их от Всесоюзного студенческого отряда.

Особо ценным представляется утверждение автора о том, что доминирование студенческих отрядов нестроительного профиля на Кубани и Ставрополье было связано с большой ролью аграрного сектора в экономике этих регионов, требовавшего большого числа сезонных рабочих.

Серьезных замечаний к содержанию автореферата нет. Вместе с тем, можно высказать и определенные соображения, учет которых в той или иной степени может положительно повлиять на содержание автореферата, уровень его исторической аргументированности, важности.

Следует отметить чрезмерное количество статистического материала, что делает его несколько сложным к восприятию. Но это замечание не является принципиальным и не умаляет научного значения проведенного исследования.

Высказанные замечания и пожелания не влияют на положительную оценку представленного на рассмотрение исследования.

В целом, судя по автореферату, представленная к защите кандидатская диссертация на тему «История студенческих строительных отрядов советского союза с 1965 г. по 1990 г. (на материалах Краснодарского и Ставропольского краёв)» является самостоятельно выполненной, законченной научно-квалификационной работой, имеющей значение для развития отечественной исторической науки, соответствует нормативным требованиям, предъявляемым к кандидатским диссертациям «Положением о присуждении учёных степеней», утверждённым Постановлением Правительства Российской Федерации (от 24 сентября 2013 г. № 842), в том числе п. 9-14 «Положения», а её автор – Капшук Антон Юрьевич – заслуживает присуждения учёной степени кандидата исторических наук по специальности 5.6.1. – Отечественная история.

г. Донецк, 20 марта 2024 г.

Кандидат исторических наук (специальность 07.00.02 – Отечественная история), доцент, доцент кафедры региональной истории ФГБОУ ВО «ДонГУ»


Людоровская Татьяна Юрьевна

Почтовый адрес:

283001, ДНР, г. Донецк,
ул. Университетская, 24,

Телефон (раб.): 8-856-302-06-00
e-mail: t.ludorov@mail.ru

Подпись доцента Людоровской Татьяны Юрьевны заверена
Ученым секретарем ФГБОУ ВО «ДонГУ»



Михальченко М. Н.